

时政

市政协民宗委文史委界别委员中秋座谈会召开

■陇东报/掌中庆阳记者 贺怡欣

本报讯 9月22日,市政协民宗委、文史委界别委员中秋座谈会在庆阳宾馆召开。市政协副主席郭晓霞、黄国锋出席并讲话。座谈会上,民宗委、文史委界别委员围绕政协委员履职尽责、社会公共服务、旅游资源开发、转变发展思路等议题纷纷发言,并提出了意见和建议。

郭晓霞对委员们的发言给予了肯定。她指出,政协委员要着力发挥界别优势,团结一致,奋发图强,真抓实干,积极建言献策,不断提高履职能力,以实际行动为庆阳经济社会和谐发展作出新的更大贡献。黄国锋要求,政协委员要在其位谋其事,努力工作,认真履职,全力做好市政协安排部署的各项学习调研活动,为全市经济社会发展和社会全面小康贡献力量。

深入学习贯彻市委三届十次全委(扩大)会议精神

市中级法院

■通讯员 岳永文

本报讯 日前,市中级人民法院组织全院干部职工,认真学习了市委三届十次全委(扩大)会议精神,瞄准目标任务,全面开展冲刺,努力为建设“三个生态”、迎接“十三五”开局、建设幸福美好新庆阳营造良好的法治环境。

在学习贯彻市委三届十次全委(扩大)会议精神中,全市两级法院统一思想,凝聚共识,全力做好审判执行工作,为圆满完成“十二五”目标保驾护航;结合“三严三实”专题教育,找问题、寻差距,不断推进司法公开、司法为民,大力解决“六难三案”问题,不断提高审判执行质效,“让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”;深入学习贯彻《庆阳市推进领导干部能上能下实施办法(试行)》,不断加强审判队伍建设。严格执行各项制度规定和工作纪律,努力打造懂纪律、讲规矩、有作为、敢担当、公平公正、清正廉洁的干部队伍。

市总工会

■通讯员 庞壹戈

本报讯 9月14日,市总工会召开专题会议,传达学习市委三届十次全委(扩大)会议精神,提出贯彻落实意见。

会议要求,全体干部职工要认真学习、深刻领会会议精神,切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,充分发挥工会组织在服务大局、服务基层、服务职工中的重要作用。要在建功立业活动上下工夫,以“交通大会战”“石油

市工商局

■通讯员 李泳宏

本报讯 连日来,市工商局通过召开党组会、局务会、全体干部职工会,多种形式认真学习市委三届十次全委(扩大)会议精神,动员全体干部职工转变作风,扎实工作,确保完成全年各项工作任务。

会议要求,要切实加强学习,履职尽责,积极应对改革发展大局,更好地发挥职能优势,服务全市经济社会发展。要进一步深化商事制度改革,深入

党家村

扶贫资金互助社成为群众脱贫致富的好帮手

■通讯员 师正伟 石大维

本报讯 “以前想养羊,可是没有启动资金,到银行贷款不但手续麻烦,还要找担保人,现在好了,自从村里有了扶贫资金互助社,我养羊的2万元启动资金一下子就解决了。”9月18日,正宁县榆林子镇党家村村民党宁仓高兴地说。

党家村位于正宁县榆林子镇长乐渠最西端,农民收入较低,贫困面大,是全县唯一的省定贫困村。近年来,为加快该村脱贫致富步伐,发展富民产业,镇上通过多方协调争取,2013年9月在该村成立了扶贫资金

互助社,按照“民管、民用、民享,周转使用、滚动发展”的原则,引导农民因地制宜调整经济结构,大力发展养殖和林业,加强环境治理,助推贫困群众发展致富产业项目,增加经济收入。

截至目前,该社共发展社员36户,累计发放借款15.7万元,受益农户30户。通过贷款发放,发展小规模养殖户15户,带动周围贫困群众零散养殖36户,规划栽植苹果280亩,培育苗木260亩,带动农民人均纯收入增加280多元,有效解决了部分困难群众发展产业资金短缺的问题,为贫困群众实现脱贫致富发挥了积极作用。

齐心协力 扮靓家园

——合水县开展城乡环境卫生大整治工作纪实

■通讯员 高兴荣 王维 卢柯

金秋时节的合水县城,昔日柴草、建筑材料乱堆乱放,垃圾乱倒等现象不见了,映入眼帘的是干净整洁的村庄,笔直的水泥通村道路……经过一场自上而下的城乡环境卫生整治行动,合水县展现出了秀美的容颜。

全民动手治顽疾

城乡环境卫生综合整治以来,合水县将市容提升和农村环境综合整治工作纳入目标责任考核,坚持“月考季讲评”,制定严格的奖惩制度,开展了多种形式的宣传活动,在县电视台、县政府网站开办环境整治专栏。至目前,全县共悬挂张贴宣传标语780条(幅),制作大型宣传牌83面,播放公益广告12条,印发致全县广大人民群众的一封信4万份,电视曝光15期。重点围绕城镇、乡村两个区域,发挥县直单位的牵头作用,统筹联动、集中整治,不断加强制度建设,着力强化源头管理,促进城乡环境综合整治工作的制度化、常态化。先后投资1919万元,发动干部群众25149人次,开展集中

整治活动117次,在全县掀起了一场整治环境卫生的群众运动。

多措并举重管理

合水县把目光瞄准背街小巷和城乡接合部,把重点放在薄弱环节和制度规范上,采取突出整治和强化日常管理相结合、环境卫生提质与市容提升相衔接的方式,实现规范化、精细化、常态化管理。深入推进城区环境卫生提质工程,加大清扫保洁力度,适时延长清扫时间,加强清扫频次、全天候保洁,重点街区垃圾随产随清、背街小巷日产日清,先后共清除乱贴乱画1840处,清理小广告4.3万余张。

在规范市场管理方面,县上大力整顿规范门店和餐饮摊点,督促落实门前“三包六禁”责任制,开展专项整治47次,取缔流动摊点320个,新建各类市场5处,引导入市经营摊点1132个(户)。

在交通秩序整治方面,采取公安、交警联合执法,在重点部位安装摄像头,加大巡查监管和整治力度,对车辆乱穿乱行、乱停乱放、随意掉头等行为,实行严管重

罚,先后共开具罚单358份。

齐抓共管见效益

为彻底改变农村的脏、乱、差现象,合水县把农村环境卫生整治当作“一把手工程”来抓,按照“政府主导、属地为主、突出重点、标本兼治”的原则,集中进行了生活垃圾处理、畜禽粪便污染、农业面源污染等工作。建成垃圾填埋点12个,清理公路边沟636.7公里,治理“三清”5283处,清运生活垃圾杂草1121吨;建成废旧农膜回收站(点)14个,回收废旧农膜315吨;完成“一池四改”3091户,改造无害化卫生厕所163处;规范规模养殖场32个,对房前屋后和路边的畜禽粪便进行了全面清理;安装太阳能路灯124盏,更新绿化公路行道树215.5公里,新增绿化达标村4个。

同时,对全县80个村,按照现有条件分为好、中、差三个层次,在条件较差的村抓整治,在条件中等的村抓整治,在条件较好的村抓美丽示范村建设。先后投资9600万元,实施项目73个,建成了吉岷——店子、板桥——太白两个美丽乡村建设示范线,为全县、全市城乡环境综合整治工作探索了新路子,增添了新亮点。



“两节”将至,庆城县城乡各大超市、集贸市场蔬菜品种齐全,价格平稳,供应充足。图为9月22日,市民在县城一家超市选购蔬菜。

通讯员 李世栋 尹晓辉

勇做教育事业发展的领头人

——记华池县教育局局长林江



■陇东报/掌中庆阳记者 李彦臻

他把新观念引入教育事业,用可持续发展的理念规划教育,为办人民满意的教育努力工作,他就是华池县教育局局长林江。在他的引领下,全县“两基”成果得到进一步巩固,办学条件得到空前改善,素质教育全面推进,教育教学质量稳步提高。

2010年,林江就任华池县教育局局长。上任之初,他走遍了全县一百多所中小学,进行了细致地调查研究,掌握了大量的第一手资料。办学条件落后、城乡差别巨大、教师队伍整体素质不高、经费严重不足、基层班子老化等诸多问题一一摆在他面前。为了改变现状,经过反复思考,在他的倡议和主持下,县上制定出台了一系列加快教育发展的方案,高标准、高起点规划,设计了华池教育的宏伟蓝图,为全力实施优质教育工程指明了方向。

什么是特色?林江说:“特色就是人无我有,人有我优,人优我精。”近年来,他一直倡导并致力于学校

教育品牌的打造和特色学校创建,他所倡导的大课间活动、列宁学校的高效课堂和红色教育,以及“绿色校园”“无烟校园”“普通话推广示范校园”“人文校园”“书香校园”“平安校园”“师生和谐家园”等“七园同创”为主要内容的和谐校园创建工作初具特色,有的甚至在全市有一定的影响力。目前,华池县已有135所学校被命名为省、市、县级绿色学校,30所学校被命名为无烟学校,9所学校被命名为普通话推广示范校。

在林江的带领下,如今,华池县的教育质量得到了很大提升。基本实施九年义务教育和基本扫除青少年文盲“两基”各项指标全面完成,在省级督查评估中排名全市第一。不仅如此,华池县的素质教育水平也得到了很大提升,成功举办了华池县第六届中学生运动会,在全市第三届中学生文艺调演中获三等奖,红运会千人腰鼓受到了全市各界好评,语言文字工作有序推进。教学质量稳步攀升,小学毕业质量检测成绩喜人,初中毕业质量检测连年位居全市前列,2011年普通高考成绩再创历史新高,总进线率达到93.33%,二本以上进线率24.4%;总录取率83.12%,二本以上录取率29.23%。

在教育战线上奋斗多年,林江没有豪言壮语,像一头不知疲倦的黄牛,始终怀着火一般的热忱,在教育的园地里默默耕耘。他对教育事业的执着,让华池的教育开出了一朵朵希望之花。

西峰区改造燃煤锅炉助力防污治污

■通讯员 张倩 李敏

本报讯 近日,西峰区致力于减少区域大气污染,改善城乡空气质量,对新区、东仓巷等供热站燃煤锅炉进行改造和淘汰,推动城区防污治污工作迈上新台阶。

“以前燃煤锅炉存在扬尘现象,而且在处理过程中不彻底,在排放过程中有少部分扬尘容易漂浮出来,影响空气质量,改造和淘汰燃煤锅炉是减少大气污染物排放的有效办法。此次新区、东仓巷供热站除尘脱硫及烟气在线监测改造项目概算投资1000万元。”区供热办综合股股长杨文博介绍说,新区供热站麻石水洗脱硫除尘设施始建于2007年,设计工艺落后,

除尘效率低下,已经不能达到国家排放标准,且部分锅炉烟筒曾作为临时过渡设施未做防腐处理,腐蚀严重。

据了解,目前新区供热站两台40吨锅炉改造项目已经完成对原有两台锅炉麻石水洗脱硫除尘器和40米制钢烟筒拆除工作,土建基础工作已经基本结束,正在进行布袋除尘及湿法脱硫塔制作,项目现已完成总工程量的60%以上。该项目建成后,将采用布袋除尘效率可达99%以上,烟尘排放达到50毫克/立方米的国家标准;采用石膏法脱硫,二氧化硫和氮氧化物排放达到200毫克/立方米的国家标准。东仓巷供热站燃煤锅炉改造项目正在编制施工方案,有关部门表示,将尽早逐步推进各集中供热站的环保设施改造,改善城区空气质量。

华池国税“金税三期”双轨运行工作正式启动

■通讯员 刘宏愿

本报讯 近日,华池县国税局办税服务厅税务人员通过“金税三期”核心征管软件,成功为纳税人开出了第一张税务登记证、第一张代开普通发票和第一张完税证明,这标志着该县“金税三期”工程双轨运行工作正式启动。

据悉,“金税三期”核心征管系统具有使用更加便捷、处理更加流畅、信息化更加突出等特点,能够为纳税人提供更加优质的服务。这次启动“金税三期”双轨运行,旨在全面检验“金税三期”新建系统的运行能力、软件功能、数据迁移质量、会计核算准确性等,通过掌握新旧系统衔接情况,促进新建系统功能不断完善。

镇原县“挂牌亮星”活动 服务群众方便百姓

■通讯员 郭治斌 包艳妮

本报讯 “‘挂牌亮星’的办法真是好,群众现在可以直接为村上的工作点赞、评差。”镇原县方山乡庄村村民张正荣乐呵呵地说:“不管谁家有什么困难,只要告诉村上,马上有干部来解决,干部这么务实,群众心里高兴啊。”这是镇原县在各基层党组织中开展设岗定责、“挂牌亮星”活动取得实效的一个缩影。

镇原县在全县组织开展了设岗定责、“挂牌亮星”活动,通过设立班子建设星、党员队伍星、制度建设星、发展业绩星、群众满意星等五个星,公开亮相让群众充当星级评定员,激励引导各村党支部为“争星”而努力。今年以来,镇原县共为5000多名党员干部设岗定责、“挂牌亮星”。通过比服务、比热情,增强了村干部为民服务的凝聚力和战斗力,在群众和党员干部之间建起了连心桥。

违规乱贴广告 三家民营医院被处罚

■陇东报/掌中庆阳记者 马瑶 通讯员 李霞珍

本报讯 “道路两旁一些医院广告看着真让人心烦。”在西峰城区及城乡接合部一些医院违规张贴、违规设置非法广告的现象极为严重,已成“视觉灾害”,影响了城乡市容环境。

9月19日下午,西峰区城管、工商、卫生三部门联合对西峰区内欧亚、华山、友好3家民营医院违规设置张贴的大型户外广告进行了集中整治,并依据《城市市容和环境卫生管理条例》等相关规定分别处以3万元的罚款,并由工商、卫生部门责令3所民营医院停业整顿。

在北京大道一建筑工地外墙的拆除现场,看到执法人员将广告牌一块块拆卸下来,附近居民感叹:“终于拆了,这下路边看起来漂亮多了!”

五家黄金店手续不全被责令整改

■陇东报/掌中庆阳记者 李馨怡 通讯员 郝志友

本报讯 9月22日,记者从西峰区工商局中街工商所获悉,位于西峰城区南大街的5家黄金饰品店因手续不全被责令限期整改。

记者了解到,近期西峰区工商局中街工商所执法人员对南大街至小什字路段的所有黄金饰品店开展检查。检查过程中,执法人员除查看营业执照外,执法人员还对各类饰品含金量和商标的标志进行了仔细查看。

中街工商所执法人员在对辖区的黄金店突击检查时,大部分店面的黄金专卖店手续齐全,店内的首饰上都打有含金量和商标等明显的标志。

但有5家黄金饰品店有未办理中国黄金质检报告及授权书的问题。其中1家黄金饰品店店主表示,自己经营多年,商家从未向其提供过质检报告及授权书。其余4家则因缺乏经营意识,并不了解质检报告及授权书的重要性,未曾向商家索要。执法人员随即依据《消费者权益保护法》和《产品质量法》,以及《甘肃省查处生产销售假冒伪劣商品行为条例》责令5家黄金饰品店限期整改。



今年,宁县共实施集中供水工程14处,新打小水井3500眼,预计到2016年末,自来水入户率将达到100%。图为宁县焦村镇半个城村一处在建水塔。

陇东报/掌中庆阳实习生 张昶昶